鹿城、龙湾、瓯海区人民政府，市各有关单位：

　　《温州市区建筑泥浆处置管理暂行办法》已经市人民政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。

　　二○○九年九月五日

温州市区建筑泥浆处置管理暂行办法

第一章  总  则

　　第一条  为了加强对市区建筑泥浆处置管理，保障城市市容和环境卫生，保护城市内河和瓯江水环境，根据《中华人民共和国建筑法》、《中华人民共和国防洪法》、《中华人民共和国水污染防治法》、《中华人民共和国内河交通安全管理条例》、《中华人民共和国水路运输管理条例》、《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》、《城市建筑垃圾管理规定》等法律、法规和规章，结合我市实际情况,制定本办法。

　　第二条  本办法适用于温州市区(鹿城区、龙湾区、瓯海区和温州经济技术开发区、温州生态园)范围内的建筑泥浆（含河道清淤泥浆，下同）的运输、消纳及相关的处置管理。

　　第三条  市政府建立市区建筑泥浆处置综合管理办公室（办公室设在市城管执法局），由市城管执法局负责日常协调和管理工作。市港航局、温州海事局、市水利局、市建设局、市市政园林局、市公安局、市温瑞塘河保护管委会、市瓯江口开发建设总指挥部要根据各自职责，密切配合。

　　第四条  市区限制使用高产出建筑泥浆的施工工艺，鼓励建设单位、施工单位采用新技术、新工艺，减量排放建筑泥浆，倡导建筑泥浆综合利用。

第二章  运输、消纳与结算

　　第五条  按照温州市城市总体规划，确定瓯江口半岛围区为温州市区近期建筑泥浆消纳场所。

　　第六条  由市瓯江口开发建设总指挥部确定下属国有公司(以下简称市瓯江口指挥部所属公司)，全面负责市区各施工工地建筑泥浆的运输、中转、消纳和结算；负责建筑泥浆运输中转平台、消纳终端输送码头和相关电子监控等设施的建设；负责建筑泥浆运输中转平台和消纳终端输送码头的运行管理。

　　第七条  各施工单位应编制科学可行的建筑泥浆处置方案。其主要内容应包括：桩基施工工艺、现场泥浆池的布置、预算建筑泥浆的方量、建筑泥浆的处置方式、施工工期等。建筑泥浆处置方案纳入建筑工程开工条件审查，经建设行政主管部门审查通过后抄送市区建筑泥浆处置综合管理办公室（河道清淤泥浆处置方案由温瑞塘河整治办公室负责审核并抄送）。

　　第八条  市瓯江口指挥部所属公司根据建筑泥浆处置方案，与施工单位签订建筑泥浆处置承包合同。按照市发改委审定的建筑泥浆处置指导性价格，预收建筑泥浆处置费用(泥浆处置完成后按实结算),并负责落实建筑泥浆运输单位，签订运输承包合同后，向市城管执法局办理有关建筑泥浆处置核准手续。运输单位对施工工地应落实固定的船（车）只组织运输，实行一船（车）一证制。

　　第九条  建筑泥浆运输单位必须具备建筑泥浆运输应具备的条件。

　　水路运输企业及船舶必须具备水路运输经营资质、车船适航（运）证书、驾驶人员适任证书，安装GPS定位设施，并应当在核定的经营范围内从事经营活动；陆路运输车辆车厢必须密闭，并落实运营、安全管理制度，防止污染路面。

　　第十条  市瓯江口指挥部所属公司对建筑泥浆处置实行全程运单验收与结算管理，在施工工地填单派发，在消纳场所进行验收，对运输单位按实收量进行结算，对施工单位按派单量进行结算。

　　陆路运输车辆泥浆排放口实行铅封管理，由管理人员负责铅封和启封，任何人不得擅自破坏或开启。

第三章  监督管理

　　第十一条  市区建筑泥浆处置禁止下列行为：

　　（一）擅自交给本办法规定以外的单位或个人处置泥浆；

　　（二）擅自设立泥浆消纳场所处置泥浆；

　　（三）擅自使用管道输送泥浆或向城市雨水、污水管道排放泥浆；

　　（四）擅自变更核准的运输路线、时间、消纳场所组织运输；

　　（五）沿途滴撒漏污染路面或排入水域；

　　（六）使用无船名、无船籍港、无船舶证书的“三无”船舶和未经核准的车辆进行运输。

　　第十二条  市区建筑泥浆处置综合管理办公室依法开展对内河和瓯江段建筑泥浆运输的日常巡查管理，严格按照有关法律、法规和规章的规定，由相应部门的执法人员对违法行为进行查处。造成水污染事故的，由相关部门予以处罚，情节严重构成犯罪的，由司法机关依法追究刑事责任。

　　市区建筑泥浆处置综合管理办公室要充分使用电子监控设备，加强对车船运输线路、中转平台和终端消纳的泥浆输送情况的监控与检查。

　　第十三条  建筑泥浆处置过程中有关收费项目，须由市发改委、市财政局联合审核确定。严禁任何部门和单位未经批准乱收费。

　　第十四条  施工单位或运输单位违反本办法规定的，建设部门取消建筑工地创建文明标准化工地资格，依法对其建筑市场准入采取限制措施；城管执法部门依法限制运输单位泥浆处置行为。

　　运输单位有偷倒漏倒建筑泥浆等行为的，由市瓯江口指挥部所属公司扣除违约金，存入财政专户，作为建筑泥浆污染代为整改费用。

　　第十五条  以暴力、威胁等手段强行承接建筑泥浆运输，严重干扰正常施工建设和建筑泥浆处置的，由公安机关依法予以严厉打击。

第四章  附  则

　　第十六条  市区建筑废土的处置管理，市有关职能部门会同市瓯江口开发建设总指挥部可依照本办法执行。

　　第十七条  本办法自颁布之日起实施。

　　抄送：市委、市人大常委会、市政协办公室。

主题词： 城乡建设 建筑 泥浆△ 通知 

发布机构： 温州市人民政府办公室 

关于规范市区建筑泥浆处置的通告

　　为加强和规范市区建筑泥浆处置管理，保障城市市容和环境卫生，保护城市内河和瓯江水环境，根据《温州市区建筑泥浆处置管理暂行办法》（温政办[2009]140号印发）精神，现将有关事项通告如下：

　　一、经市人民政府批准，温州市建筑废土处置有限公司（国有独资有限责任公司）已注册成立，自2010年7月1日起，全面负责温州市区（鹿城区、龙湾区、瓯海区、温州经济技术开发区、温州生态园）范围内各施工工地建筑泥浆（含河道清淤泥浆）的运输、中转、消纳和结算工作。

　　二、各施工单位应及时将建筑泥浆处置方案报送温州市区建筑泥浆处置综合管理办公室审核，同时与市建筑废土处置有限公司签订建筑泥浆处置承包合同，方可施工。建筑泥浆处置价格按市发改委核定价格执行。

　　三、建筑泥浆运输中转平台、消纳终端输送码头由市建筑废土处置有限公司负责收购、加固、建设和运营管理。运输单位由市建筑废土处置有限公司采用招投标方式公开选择。

　　四、瓯江口半岛围区为市区近期建筑泥浆统一集中消纳场所，所有建筑泥浆运输实行终端验收结算。

　　五、2010年6月30日前已核准并签订泥浆处置合同的施工工地，原则上按原合同约定办理。

　　六、市城市管理行政执法局负责对建筑泥浆处置的监管。市区建筑泥浆处置综合管理办公室负责办理建筑泥浆处置的核准手续。

　　 

　　温州市城市管理行政执法局

　　温州市区建筑泥浆处置综合管理办公室

　　二〇一〇年六月二十二日

　　                            

